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Emisní povolenky už i pro každého z nás. Klimatolog
žádá omezení CO2 na osobu. Chudí mohou prodávat
bohatým
mar ⋮ ⋮ 21. 1. 2023

EMISNÍ POVOLENKY

„Nejznámější německý klimatolog“ Hans-Joachim Schellnhuber navrhuje, aby
každému občanovi byla přidělena omezená spotřeba CO2 na rok kvůli údajné
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ochraně klimatu. Foto: WikiMedia Commons
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Svět

mar 21. ledna 2023

„Nejznámější německý klimatolog“ Hans-Joachim Schellnhuber navrhuje, aby každému občanovi
byla přidělena omezená spotřeba CO2 na rok kvůli údajné ochraně klimatu. Emisní povolenky,
jejichž dosah v EU zahrnuje další a další hospodářská odvětví, by se tak rozšířily i na jednotlivce.
Například chudý člověk, který nemá auto, chodí jen pěšky a moc netopí, by povolenky mohl prodat
na burze boháčům, aby mohli létat soukromými tryskáči. Vlivný představitel německé
klimatologické lobby nápad prezentoval minulý týden pro časopis ARD Panorama. Podle ministra
hospodářství a ochrany klimatu Roberta Habecka to "nyní" není na pořadu dne. Deník Die Welt
návrh označil v komentáři nejen za omezování blahobytu, ale i svobody.

Schellnhuber vyzval k zavedení individuálního limitu CO2 pro osoby a zároveň, aby se umožnilo
těmto soukromým osobám s takto přidělenými povolenkami obchodovat. "Každý dostane tři tuny
CO2 ročně, ale pokud potřebujete více, musíte si koupit od ostatních, kteří spotřebují méně,"
vysvětluje klimatolog z Postupimského institutu pro výzkum dopadu klimatu.

Pavel má navrch, Babiš musí zahrát vabank. Může Pavla ještě porazit?

Týdeník ECHO , 18. ledna 2023

NOVÉ VYDÁNÍ TÝDENÍKU ECHO

Aby se předešlo nejhorším následkům údajné klimatické krize, zavázala se řada zemí zastavit
globální oteplování v nárůstu pod dva stupně Celsia. S hranicí dvou stupňů Celsia přišel přitom
sám Schellnhuber již v roce 1995 a postupně si ho osvojila nejprve německá vláda, pak Evropská
unie a po kodaňské klimatické konferenci v roce 2009 se to stalo cílem řady vlád po celém světě.

Podle některých klimatologů, aby bylo tohoto cíle dosaženo, může být v příštích desetiletích
do atmosféry celosvětově vypuštěno pouze omezené množství skleníkového plynu CO2.
V současné době každý jedinec údajně způsobí, že do atmosféry se vypustí asi deset tun CO2
ročně. Lidé s vyššími příjmy vypouštějí výrazně větší množství skleníkových plynů. Jak píše server
Tagesschau, podle údajů pařížské World Inequality Lab, organizace, která o sobě tvrdí, že studuje
nerovnosti po celém světě, vypouští mnoho milionářů v Německu více než 100 tun CO2 na osobu
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za rok. Na celém světě několik set tisíc superbohatých prý způsobí, že do atmosféry se dostane
ročně dokonce více než 2000 tun CO2, počítáno na jejich osobu.

Převýchova dívek v Německu. Co dělat, když vnučka je neonacistka

Jiří Peňás , 18. ledna 2023

O NĚMECKÉM BESTSELLERU VNUČKA

Naproti tomu zřejmě "zodpovědný," často také chudý člověk, který chodí jen pěšky a spotřebovává
výrobky, jejichž produkce údajně způsobuje minimální exhalace CO2, by mohl se svými
povolenkami obchodovat a prodávat je tak bohatým, kterým jejich přidělené povolenky na běžný
život nestačí.

Ale u tří tun CO2 by nezůstalo, emise by musely začít rychle klesat. Hranici tří tun naplánoval
Schellnhuber přibližně na rok 2030, na nulu by se měl systém dostat do poloviny století.
Schellnhuber se ale nezmiňuje, co se bude dělat s vydechovaným CO2, které tvoří asi 4-5 procent
vzduchu vydechovaného lidmi.

Spolkový ministr hospodářství a ochrany klimatu Robert Habeck (Zelení) horní hranici tří tun CO2
pro každého jednotlivce odmítá. "Nyní se nesoustředím na otázku individuální regulace,"
vysvětluje Habeck v rozhovoru pro Panorama. Ministr by chtěl množství skleníkových plynů snížit
již zavedenými opatřeními, jako je rozšiřování obnovitelných zdrojů energie nebo rekonstrukcí
budov. Navíc by se podle Habecka musely zdražit nebo případně zakázat produkty, které jsou
vyráběny způsobem, který škodí klimatu. Zastává názor, že cílů ochrany klimatu lze lépe
dosáhnout bez „individuální regulace klimatu“.

Má Berlín pro své váhání jiné než nízké důvody?

Daniel Kaiser , 21. ledna 2023

KOMENTÁŘ
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Týdeník Panorama nicméně přidává, že Schellnhuber není s takovými nápady mezi německými
klimatology osamocen. Odborná rada pro otázky klimatu zřízená spolkovou vládou dochází
k závěru, že současná opatření nejsou dostatečná. Emise skleníkových plynů klesají podle rady
příliš pomalu a cíle pro rok 2030 budou pravděpodobně „výrazně nedodrženy“. Rada proto
doporučuje již neformulovat pouze měkké redukční cíle, ale zavést „tvrdý limit povolených emisí“.

Nápadu „nejznámějšího německého klimatologa“ si v deníku Die Welt všímá také komentátorka
Kristina Schroederová, která upozorňuje, že se zavedením podobných opatření by upadl nejen
blahobyt lidí, ale ještě více i svoboda.

klimatická neutralita Německo
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